



近日,在省卫生健康委(省中医药管理局)、省总工会主办,山东中医药大学承办的“2019年全省中医药经典临床应用竞赛”中,我市选手在全省23支代表队、145名参赛选手中脱颖而出,荣获了团体和个人特等奖。团体和个人特等奖选手全志启、刘志杰、徐信峰、张健全部来自菏泽市中医院,其中全志启荣获个人组特等奖。成绩是光鲜的,但背后一定离不开良好的政策扶持、领导的大力支持、健全的用人机制、不懈的个人努力等。

### 招贤纳士 人才兴医

据了解,为了提高我市医疗卫生服务水平,提升医疗卫生机构核心竞争力,满足群众的医疗卫生服务需求,2009年,市委、市政府出台《关于实施人才强市战略进一步加强人才工作意见》,我市开始大力实施“人才兴医”战略,大力引进医学博士、硕士研究生和具有高级职称的学科带头人等高精尖卫生人才来我市就业。同时,不断完善用人和分配制度,建立健全考核和激励制度,激发各类卫生人才的创业热情和创造力。此次参赛的全志启、刘志杰、徐信峰、张健四名硕士生就是在2010年和2011年来菏泽工作的。经过十年的临床锻炼,当初引进的青年才俊如今已成长为我市传承中医的中坚力量。

**筑巢引凤 弘扬中医**

作为我市中医龙头单位,菏泽市中医院始终把人才引进、人才培养、整体素质提升作为谋求医院发展的重要战略措施放在首位。2009年,医院规划了筑巢引凤的宏伟蓝图,院长郝敬忠求贤若渴、未雨绸缪,从筹划病房综合大楼建设开始,就为进驻新病房大楼进行人才储备。从2010年至今,已有184名硕博人才来医院工作,为医院的长期发展奠定了坚实的人才基础。

同时,医院还通过“攀亲结缘”、“西学中医”,学习“中医经典”和“五运六气”学说等,加强中医人才培养。医院先后与山东省中医院、北京协和医院等10多家省

内外医院建立帮扶关系,并不断选派业务骨干前往学习、培训。2016年4月14日,国医大师王琦教授到医院讲课,并被该院聘请为医院的“高级顾问”;2019年3月,龙砂医学特色门诊落户该院,2019年7月,16名国医名师到菏泽市中医医院传经送宝;2019年11月17日,国医大师李佃贵教授传承工作室揭牌并收徒。自2017年起,医院出台《中医“四大经典”知识竞赛活动的实施方案》,要求临床医务人员参加“四大经典”培训与考核,每次考试结束,根据成绩予以奖励和晋升职称加分,对不及格、无故缺考或违反考纪者进行处罚。在良好的“学经典、信经典、用经典”的氛围中,全志启、刘志杰、徐信峰、张健4名中医脱颖而出,代表我市载誉而归。

激励制度,激发各类卫生人才的创业热情和创造力。此次参赛的全志启、刘志杰、徐信峰、张健四名硕士生就是在2010年和2011年来菏泽工作的。经过十年的临床锻炼,当初引进的青年才俊如今已成长为我市传承中医的中坚力量。

### 高手角逐 勇于争先

本次竞赛采用基层初赛、市级复赛、全省决赛三级赛制,活动历时5个多月,全省共计3万名中医人员参加比赛,参加决赛

的145名选手都是各市层层选拔出来的精英人才,要想拿第一不容易。但他们4人都很优秀,必答题都完成得非常好,又各有所长,团结一心,勇于争先。

全志启有着强大的文言文功底,熟读经典原文。《黄帝内经》《金匱要略》《伤寒杂病论》《温病学》四部中医经典题库里,每一本书都有几千道题,他反复做了100多遍。在答辩环节中,他以强大的经典原文引用征服了所有评委,总成绩由之前的第二名一跃成为第一名,拿下了个人组特等奖。徐信峰在抢答环节,才思敏捷,半决赛时一口气抢到了6道题,60分的战绩为夺冠打下坚实的基础。刘志杰悟性很高,在猜中医名词环节,别的代表队是一个字一个字解释,很是乏味,他和徐信峰则是引经据典,一个说上句,另一个便知下句,精彩的配合引来了观众和评委的阵阵掌声。“站在巨人的肩上看得更远”,跟名师学习是张健的学习法宝,集各家之长方能更好地传承中医。在最后选择风险题之前,我市代表队处于第二名,风

险题最高可得30分,如答错会反扣30分,面对第二的处境,他们4人勇敢地选择了最高的风险题。争先出成效,正是他们身上不服输的勇气,在最后一搏中,超过了第一名10分,拿下了比赛团体特等奖。

中医药学是中国古代科学的瑰宝,也是打开中华文明宝库的钥匙。十年磨一剑,此次我市荣获团体和个人特等奖,正是我市人才兴医、高度重视中医药事业发展的具体体现,高水平的医疗服务将惠及更多的百姓。

文/图 记者 马琳 通讯员 李晓虎

## “人才兴医”见成效

我市代表队获“2019年全省中医药经典临床应用竞赛”团体组特等奖

### 全志启获个人组特等奖



全志启

主治医师,1983年2月生。山东中医药大学硕士研究生,2010年中西医结合临床硕士研究生毕业。自进入山东中医药大学学习以来,就对中医学产生了浓厚的兴趣,尤其对《黄帝内经》《伤寒论》《金匱要略》《温病条辨》等中医经典著作有浓厚的兴趣。在就读研究生时即开始在导师的指导下开中药方,治疗小儿常见感冒、咳嗽、厌食、腹泻等常见疾病,亲眼见到了中医药的神奇疗效。2010年7月,开始进入菏泽市中医院儿科工作至今。当有些家长认为中药只能治疗慢病、小病,不接受中医药治疗时,他耐心向患儿家长讲明滥用抗生素和激素的危害,并劝其试服中药,以疗效来证明中医药治疗效果。在他的努力下,越来越多的患者接受中医药治疗。繁忙的工作之余,他不但研读中医儿科书籍,还深入学习中医经典理论,进一步指导临床治疗。

由于工作努力,中医理论知识深厚,多次获市级荣誉。2016年,在菏泽市中医病历书写评比活动中获二等奖;2017年,在菏泽市中医院举行的《内经》知识竞赛中荣获一等奖;2019年10月,在菏泽市中医经典临床应用大赛中荣获个人第一名和团体第一名,获五一劳动奖章。

刘志杰

1988年10月生,中共党员,毕业于山东中医药大学,中医内科学研究生。现工作于菏泽市中医院,住院医师。2011年,进入菏泽市中医院工作后就严格要求自己,加强自我修养,注重医德修炼;不断提高医疗技术,刻苦学习相关中西医诊治方案,掌握相关操作和技术,如:气管插管、深静脉置管、呼吸机使用、CRRT等;对中医有信心,感兴趣,能钻研,尤其对《黄帝内经》《难经》《神农本草经》《伤寒杂病论》用力颇深,形成中医独特的时空观。深受赵永山、王伟、王超等老师影响,临床上识阴阳,辨五行,四诊合参,尤重脉象,据药物四气五味、柔息充气,纠正人体之偏性,运用到临床工作中取得了不错疗效。2017年,在菏泽市中医院组织的中医经典大赛——《黄帝内经》比赛中获得二等奖;2019年,菏泽市职工职业技能大赛中医药经典临床应用中荣获二等奖;在2019年山东省中医药经典临床应用竞赛中,在抢答、猜问题、风险题上发挥出色,带领全队取得全省团体第一名,并荣获团体特等奖。

徐信峰

1985年12月生,中共党员,硕士研究生,毕业于黑龙江中医药大学中医学七年制专业,2016年于复旦大学附属华山医院皮肤科进修,现任菏泽市中医院皮肤科副主任。研究生师从国家名老中医王玉玺教授,学习中医外科经典,为皮肤病治疗打下了深厚的基础;毕业后长期跟随皮肤科朱爱茹主任、菏泽市名老中医高中方院长学习,熟读《黄帝内经》《伤寒论》《金匱要略》《温病条辨》,热爱经方经典,主张整体结合,辨证论治。在临床中擅长运用中医药治疗痤疮、荨麻疹、白癜风、银屑病、带状疱疹、湿疹、脱发等皮肤病,为患者解决了病痛的困扰,受到广大患者的好评和称赞。2016年荣获菏泽市中医院青年授课大赛二等奖;2019年在菏泽市职工职业技能大赛中医药经典临床应用中荣获二等奖;在2019年山东省中医药经典临床应用竞赛中,在抢答、猜问题、风险题上发挥出色,带领全队取得全省团体第一名,并荣获团体特等奖。

张健

出生于1981年3月,2007年毕业于山东中医药大学,现为感染性疾病科副主任,主治医师。坚持临床、学习并重,坚持研读《内经》《伤寒论》《金匱要略》《温病学》中医经典,通过网络学习中医大家王洪图、胡希恕、郝万山、陈景源的授课视频,并与经典原文反复对照、反复临床验证,临床疗效大幅提高。从事肝病及感染病临床诊治工作已10余年,平时读经典,跟名师、勤临证,反复总结,中西互鉴,擅长中西医治疗慢性乙肝、丙肝、肝硬化、自身免疫性肝病等各种肝病;对发热待查、腹泻性疾病也有丰富的临床经验。同时,还担任山东省医师协会感染科医师分会发热待查与抗菌药物合理使用委员会委员;山东省中医药学会第四届肝病委员会委员。在核心期刊发表医学论文6篇,完成市级科研2项。

**GREEN**  
绿色生活,低碳出行

出行  
绿色

讲文明 树新风 公益广告

